
Усилия специалистов ДОО (музыкального руководителя и инструктора по физической культуре), воспитателя  должны быть направлены на такие цели: 
* Создание положительного эмоционального фона реабилитации (снятия фактора тревожности, неуверенности). 
* Стимулирование двигательных функций. 
* Развитие и корректирование сенсорных процессов (ощущения, восприятия, представления) и сенсорных способностей.
 * Развитие дыхательного и артикуляционного аппарата. 
* Растормаживание речевой функции.
 Решить речевые проблемы детей можно только при грамотной работе воспитателей логопедической группы под руководством логопеда. В исправлении общего недоразвития речи у детей старшего дошкольного возраста большую роль играет взаимосвязь всех направлений работы логопеда и воспитателей логопедической группы. Воспитатель дошкольного учреждения для детей с нарушениями речи помимо общеобразовательных задач выполняет и ряд коррекционных, направленных на устранение сенсорной, волевой, интеллектуальной недостаточности, обусловленной особенностями речевого дефекта. Таким образом,  создается благоприятная основа для эффективного развития компенсаторных возможностей ребенка, что в итоге способствует овладению речью. Необходимость своевременного решения таких проблем, как компенсация речевых дефектов, социальная адаптация детей, определяется тем, что дети с речевыми проблемами должны овладеть всеми видами деятельности, которые предусмотрены программой массового детского сада, чтобы пойти в школу подготовленными к учебной деятельности. 

Основные задачи воспитателей в области развития речи состоят в следующем: 
* расширение и активизация речевого запаса слов на основе расширения представлений об окружающем; 
*развитие способности использовать имеющиеся навыки связной речи в различных ситуациях общения; 
*автоматизация в свободной самостоятельной речи детей навыков правильного произношения звуков, грамматического оформления речи в соответствии с программой логопедических занятий.
 В некоторых случаях коррекционно- речевая работа воспитателя предшествует логопедическим занятиям, обеспечивая необходимую познавательную и мотивационную базу для формирования речевых умений, в других – воспитатель сосредотачивает свои усилия на закреплении уже достигнутых детьми результатов. В задачу воспитателя также входит повседневный контроль за речевой деятельностью детей на каждом этапе коррекционного процесса: он следит за речевой активностью, правильным использованием поставленных звуков, отработанных грамматических форм и т.п.; в случае необходимости тактично исправляет речь ребенка. Речь воспитателя должна служить образцом для детей с речевыми нарушениями: быть четкой, предельно внятной, хорошо интонированной, выразительной.
 Формирование интереса к занятиям по развитию речи имеет особое значение: оно содействует и успешному развитию ребенка в целом, и преодолению речевых недостатков, и закреплению достигнутых результатов.Одним из важных звеньев является определение логопедом и воспитателем коррекционного содержания работы. Воспитатель присутствует на фронтальных занятиях логопеда: некоторые их элементы он должен включать в работу, которую воспитатель проводит в вечернее время; кроме того, воспитатель должен помогать логопеду проводить различные речевые игры с детьми во время занятия, а также следить за дисциплиной. Фронтальные занятия логопеда обычно носят интегрированный характер и отрабатываемый на них звук так или иначе должен в течение недели включаться в используемый воспитателем на занятиях материал. Например, если логопедическое занятие посвящено звуку Ш, воспитатель может организовать занятие по аппликации «Кошка». В процессе работы детей задает следующие вопросы: 
Что ты составляешь? 
Из чего составляешь? 
Какого цвета бумага? 
Чем ты вырезал детали? 
Где ты расположил кошку? 
Что ты расположил в правом верхнем углу? 
Сколько у тебя деталей? 
Сколько частей в слове «кошка»? 
Какой звук мы учим в этом слове?
 Где он находится в слове? 
Для исправления речевых недостатков не менее значимы занятия воспитателя в вечернее время по заданию логопеда. В первые два месяца коррекционно- учебного процесса воспитатель организует преимущественно подгрупповые или фронтальные занятия с детьми: в это время еще нет «материала» для работы по коррекции звукопроизношения (звуки еще не поставлены логопедом). В это время преимущественное внимание уделяется работе по развитию моторики артикуляционного аппарата, развитию сенсомоторной сферы, мелкой моторики рук, а также накоплению лексических средств языка. Важна и индивидуальная работа воспитателя в вечернее время по заданию логопеда: артикуляционные упражнения, запоминание подобранных логопедом предметных и сюжетных картинок, повторение текстов и стихотворений, различные задания для развития памяти, внимания, умений различать звуки. Все виды занятий должны быть знакомы детям, так как на занятиях с воспитателем дети лишь закрепляют уже поставленный логопедом звук. Наиболее продуктивной формой автоматизации звуков считается коррекционно- развивающие речевые упражнения, которые фиксируются в рабочих детских тетрадях логопедом. Так, если у ребенка исправлен звук Л, логопед задает задание для детей и взрослых – приклеить картинки, в названии которых имеется данный звук. Логопед проводит работу по этим картинкам, а воспитатель вечером закрепляет достигнутые результаты.
 Очень важна и значима также совместная работа логопеда и музыкального руководителя. Медиками установлено, что приятные эмоции, вызываемые музыкой, повышают тонус коры головного мозга, улучшают обмен веществ, стимулируют дыхание и кровообращение. Применение музыкального звука в лечебных целях способствует активизации резервных возможностей человеческого организма. Главными выразительными средствами музыки следует признать звуки. «…Их вибрация создает особые энергетические поля, заставляющие резонировать каждую клеточку нашего организма. Мы поглощаем музыкальную энергию, и она нормализует ритм нашего дыхания, пульс, артериальное давление, температуру, снимает мышечное напряжение…» (Р.Блаво). Положительное эмоциональное возбуждение при звучании приятных мелодий усиливает внимание, тонизирует центральную нервную систему (А.Р. Гуськов, С.А. Мамулов, И.Р. Тарханов). Классическая музыка несет в себе огромный потенциал. Тем более, что большинство классических произведений уже аранжированы и адаптированы для детей. Поэтому необходимо использовать эти возможности в терапевтических целях. Специальные исследования показали, что наибольшим возбуждающим действием обладают музыка Р. Вагнера, оперетты Ж. Оффенбаха, «Болеро» М. Равеля с их нарастающим ритмом. Улучшению настроения способствуют произведения Ф. Гайдна, Д. Россини и большинство произведений В.А. Моцарта. Сонаты Л.ванн Бетховена помогают ускорить и облегчить интеллектуальную деятельность, проявить творчество. Эти произведения оказывают наибольший эффект в работе с вялыми, паретичными детьми. Было замечено, что легкая спокойная музыка во время коррекционных занятий успокаивающе действует на нервную систему, приводит в равновесие процессы возбуждения и торможения. «Каприз № 24» Н. Паганини повышает тонус организма, настроение, способствует концентрации внимания. Уравновешиванию нервной системы способствуют пьесы из цикла «Времена года» П.И. Чайковского, «Лунная соната» Л. ванн Бетховена. Наиболее важным для детей являются тренировка наблюдательности и развитие чувства ритма, темпа, времени, мыслительных способностей и фантазии, вербальных и невербальных коммуникативных навыков, воспитание волевых качеств, выдержки и способности сдерживать аффекты, развитие общей, тонкой и артикуляционной моторики. Музыкальная ритмика широко используется на занятиях для лечения двигательных и речевых расстройств, коррекции недостаточного психомоторного развития, чувства ритма, речевого дыхания. Она осуществляется в форме подгрупповых занятий с ритмическими играми, дыхательной гимнастикой, воспроизведением заданного ритма как в ускоряющемся, так и в замедляющемся темпе, и даже пении. На занятиях можно использовать следующие приемы музыкотерапии: 
- прослушивание музыкальных произведений;
 - ритмические движения под музыку;
 - сочетание музыки с работой по развитию ручногопраксиса; 
- пропеваниечистоговорок под музыкальное сопровождение.
 Во время музыкальных занятий следует соблюдать такие принципы: 

- продолжительность прослушивания должна составлять не более 10 минут в течение всего занятия;
 - использовать те произведения, которые нравятся абсолютно всем детям; 
- на занятии лучше использовать одно музыкальное произведение. 

Музыкальный руководитель занимается разучиванием песен, музыкальных распевок, логоритмических упражнений желательно по общей лексической теме, в задачи которой входит не только развитие ритма, темпа, слухового внимания, дикции, но и развитие, обогащение словаря музыкальными терминами по теме. 

Использование музыки может быть не только этапом коррекционного воздействия, но и мягким, уютным, ненавязчивым фоном любого другого занятия, проводимыми воспитателями и инструктором по физической культуре.

Также важна и значима совместная работа логопеда и инструктора по физической культуре. Для осуществления преемственности в работе разработаны комплексы утренней гимнастики с элементами логоритмики. Гимнастика – разминка, сопровождающаяся речитативами, является одним из основных компонентов двигательно – пространственных упражнений. Например, можно провести такую логопедическую разминку: 
1.Ходьба в колонне по одному делают два шага, останавливаются, топают левой ногой, два раза ударяют по бедрам, хлопают в ладоши:«Топ- топ! Хлоп – хлоп!» (повторить 6 – 8 раз). 
2.Ходьба в полуприседе: «Чок, чок, чок, чок - наступлю на каблучок» (повторить 6 -8 раз). 
3.Ходьба с высоким подниманием колена, с хлопками по бедрам: «Цок, цок! Конь живой, с настоящей головой. С настоящей гривой, вот какой красивый!»

 4. Прямой галоп (выполняя движения, щелкают языком) представляя себя лошадками. 5.Прыжки с продвижением вперед: «А лягушки на болоте – Ква, ква, ква»

 6.Свободная ходьба: «Возле дома во дворе петушок гуляет. И любимую свою песню распевает»

 После освоения того или иного упражнения следует вводить такие ритмические упражнения с речью. Их цель – развивать пространственно- динамическую координацию в сочетании с ритмическими речевыми автоматизированными рядами, которые даются логопедом на занятии по постановке звуков. Такие упражнения применяются на этапе дифференциации звуков. Для профилактики нарушений речи целесообразно применять следующую структуру логоритмических занятий:
-артикуляционная гимнастика;
-пальчиковые игры; 
-упражнения на развитие речевого дыхания; 
-игры на развитие просодической стороны речи; 
-разучивание четверостиший, сопровождаемое движениями; 
-упражнения на развитие мимики. 
В структуру занятия не всегда сразу включаются все перечисленные элементы. Все структурные элементы занятия тесно переплетены между собой и должны быть органично связаны одной темой занятия. Неоценима по значимости польза по развитию мелкой моторики пальцев рук на физкультурных занятиях. Двигательная активность кисти увеличивает запас слов, способствует осмысленному их использованию. На учебно – тренировочных занятиях пальчиковые упражнения выполняются в начале комплекса общеразвивающих упражнений, а самомассаж кисти с помощью массажных мячей – в заключительной части. На занятиях с использованием тренажеров также используются упражнения для пальцев. Ему также необходимо включать в свои занятия игры и упражнения, связанные с изучением темы, намеченной логопедом и воспитателем. Например, при изучении темы «Дикие животные», инструктор по физическому воспитанию может включить в свои занятия подвижные игры: «Лиса в курятнике», «Волк и зайцы», «Волк во рву», «Медведи и пчелы» и т.п. Реализация подхода взаимодействия и преемственности способствует более высоким темпам речевого развития. Для создания единого речевого пространства в детском саду необходим строго очерченный круг требований к общей речевой культуре, устной речи детей и взрослых. Выполнение речевого режима способствует эффективности коррекционной работы, предотвращает возникновение некоторых речевых недостатков. 
Основные требования ко всем специалистам ДОО: 
* Правильная, выразительная речь всех членов педагогического процесса, она должна быть образцом для дошкольника. 
* Каждому педагогу-специалисту логопедической группы необходимо знать речевые возможности ребенка в конкретный период. 
* Всем педагогам необходимо добиваться от детей правильного произношения новых слов, терминов.
 * Каждый педагог обязан всегда и везде обязательно исправлять ошибки в речи детей, но делать это нужно спокойно. В играх не целесообразно привлекать всех детей к исправлению речевых недостатков конкретного ребенка. На занятиях, напротив, стоит фиксировать внимание на ошибках, предлагать детям найти ошибку и исправить ее.
 * В исправлении недостатков речи должны участвовать все специалисты ДОО. 
* В присутствии ребенка никогда не следует высказывать сомнений по поводу реальности исправления его речи. Всегда нужно внушать веру в его успех. 
* От детей надо требовать, чтобы они говорили так, как учит логопед. 
* Воспитателю, музыкальному руководителю необходимо посещать групповые логопедические занятия, консультироваться с логопедом по вопросам исправления речи детей. 
* Речь дошкольника должна быть литературно правильной, без вульгаризмов. Нужно следить, чтобы ребенок говорил по правилам орфоэпии. 
* На вопросы педагогов дети должны научиться давать полные, развернутые ответы. Нужно помогать детям оформлять собственные высказывания, задавая точные вопросы, побуждать дошкольников к речи.

Взаимосвязь в работе всех педагогов позволит значительно быстрее исправить речевые недостатки: автоматизировать звуки, сформировать необходимые лексико- грамматические конструкции, накопить словарный запас и помочь развитию связной речи детей. Результатом такой совместной работы являются чистая, правильная речь детей, хорошая подготовка их к школе, успешное обучение в дальнейшем.
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